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今年も本と人，人と人をつなぐ県立図書館のイベント「県図書ほっとフェス 2024」を12月

22日（日）に開催します。今年度は恒例の「ロビーコンサート」や「冬のおはなしのじかん
スペシャル」に加え，下記の内容で計画中です。

○ サイエンス工作～オリジナル浮沈子を作ってみよう～
〇 県立博物館とのコラボ企画～さわれる展示コーナー～
〇 ルーラル電子図書館～家庭菜園お悩み相談コーナー～
〇 ビブリオバトル
〇 館内見学ツアー，子供司書体験
１日限りのイベントですが，「ほっと」な時間を県立図書館でお過ごしいただければと思

います。ぜひご家族，お友達と一緒にお越しください。

なお，このイベントの詳細は後日，ＨＰ，ポスター等でお知らせいたします。お楽しみに！

著名人を調べるための資料に「人物事典」があります。日本，外国，時代別などさまざま
な人物事典があり，略歴や参考資料などが示されています。しかし，最近の人物はまだ収録
されていないことがあります。

今回は，①現役の大リーガー②最近の外国の首相③パリオリンピックで活躍した選手の生
年月日を知りたいという質問でした。これらの人物は「人物事典」には掲載されていません
でした。もちろん，インターネットなどを調べれば，公式ホームページなどでわかるものも
ありますが，探してみると次のような本で見つけることができました。

①大リーガーについては，ＷＢＣで活躍した選手だったため，『GET SPORTS evolve VOL.
４〈特集〉侍ジャパン世界を獲れ！』（文化工房 2023年）を調べたところ，名前と生年月日
を確認することができました。

②最近の外国の首相については，毎年出版されている『今がわかる時代がわかる世界地
図』（成美堂出版）に各国首相の写真と名前，生年月日が掲載されていました。

③パリオリンピックで活躍した選手については，質問があった時点でパリオリンピックの
結果などがまとめられた本は所蔵されていませんでした。そこで，東京オリンピックでも活
躍した選手だったことから『日本オリンピック委員会公式写真集 2020』（日本オリンピック委員
会/企画･監修 アフロ 2021年）を確認したところ，選手の名前と写真，生年月日を確認することが
できました。著名人の生年月日について，さまざまな資料から見つけることができた事例でした。

《一般図書》 12月３日（火）

○禁書目録の歴史 カトリック教会四百年の闘い ○アメリカを変えた夏1927年
ロビン･ヴォウズ/著，標 珠実/訳 白水社 ビル･ブライソン/著，伊藤 真/訳 白水社

○源氏物語全解読 第1巻 桐壺･帚木･空蟬･夕顔 ○｢愛とは何か｣を科学する
小田 勝/著 和泉書院 人が人を愛するとき、脳と心で何が起きているのか?

ローン・フランク/著，枇谷 玲子/訳
○世界28言語図鑑 多言語を学ぶためのガイドブック 誠文堂新光社

東京外国語大学ワールド・ランゲージ・センター/編 ○オオクワガタに人生を懸けた男たち
大修館書店 野澤 亘伸/著 双葉社

※児童文化室の新着図書は，12月22日（日）となります。次回の県図だよりで紹介します。

ロビーコンサート(昨年度)
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〇 特別整理期間のお知らせ 県立図書館は約93万点の
期間：11月19日(火)～12月２日(月） 資料を収蔵しています。そ

期間内は，学習室を含め，所蔵資料の の中の稀少価値の高い郷土
点検整備等のため全館閉館となります。 資料は，一般資料とは区別
なお，研修室の貸出も休止しています。 して大切に保管されていま
利用者の皆様には御不便をおかけします す。
が，御了承ください。 今回は，島津第25代藩主

〇 一般閲覧室ミニ展示 重豪が，天文観測や研究の
12月３日（火）～12月28日（土） ため，1779年に明時館を建
「愛すべき生きものたち」 て，ここから藩内に配布さ

世の中にはたくさんの生きものたちが れた暦『薩摩暦（さつまご
存在します。そんな生きものたちの意外 よみ）』を紹介します。
な側面や愛すべき一面が載っている本を 明時館は別名天文館とも
紹介します。 呼ばれ，現在の繁華街天文館の由来となってい

〇 児童文化室ミニ展示 ます。薩摩暦は，我が国の暦と違って琉球と近
12月３日（火）～12月21日（土） かった関係もあり，中国暦を参考にしているの
「０と１の世界」 が特徴です。

デジタルの世界では，０と１だけで全ての 藩内の生活，農耕，祭祀などの基礎資料とし
データを表すことができます。コンピュータ て珍重され，慶応４年（明治元年）版には日食
ーやデジタルに関する本を集めました。 の予報も記されています。

今回紹介していただいた宝本は，にわ/著・文，大迫ちあき/監修の『たすひく
ねこ』（マイクロマガジン社）です。

このほんは，としょかんでなんどもかりて，おきにいりのほんになりま
した。そうしたら、おかあさんがかってくれました。ようちえんのよみき
かせのとき，このほんをおかあさんがよんだら，みんなよろこんでくれました。このほんで
たしざんとひきざんのれんしゅうができます。（小学１年生）

にじいろのほん『こんとあき』林 明子／
はやし あき こ

さく（福音館書店）からのクイズです。
ふく いん かん しよ てん

答え，自分の名前，利用者カード番号を書い
こ た じ ぶ ん な ま え り よ う し や ば ん ご う か

て，児童文化室にある箱に，12月14日（土）ま
じ ど う ぶ ん か し つ はこ がつ にち ど

でに入れてください。正解者のなかから抽選で
い せいかいしや ちゆうせん

20人にしおりなどをプレゼントをします。
にん

前回の答えは「③りぼん」でした。たくさん
ぜんかい こた

の御応募ありがとうございました。
ご おう ぼ

こんとあきが のった のりものは？

①きしゃ ②ひこうき ③ふね

ヒント

レールのうえを はしるよ

開 館 時 間 火曜日～土曜：９時～21時

日曜日・祝日（ ）: ９時～17時

カバー，ページ破れ等の破損等を見つけましたら，御自
身で修理せずに，カウンターまでお持ちください。

は，休館日

★ は，おはなしのじかん（毎週水曜日15時30分～16時）

◆ は，土曜版おはなしのじかん（第3土曜日14時～）

は，一般閲覧室新着図書の日 （12月３日，１３日予定）

は，児童文化室新着図書の日 （新着なし）

※ 一般閲覧室，児童文化室の11月の新着図書受入はありま

せん。
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